

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

# Той Думан – праздник счастья

В Казанском районе 17 июня отметили большой казахский Той Думан. Национальный праздник – это душа и гордость любого народа. Так передаются обычаи, традиции, культура



Жители Чирковского сельского поселения предлагают угощения со своего стола

На территории Казанского муниципального образования проживает около двух десятков национальностей. Казахи после русских занимают вторую по численности группу населения.

Праздник Той Думан в переводе с казахского означает большой праздник счастья, радости, мира и добра. Впервые в районе его провели в 2010 году на территории деревни Благодатное.

В этом году мероприятие решили повторить и провести в районном центре, в лесопарковой зоне стадиона с приглашением гостей из Ишима и Тюмени.

Инициативу председателя автономии казахов Казанского района Кульям Бекимовой поддержали в комитете по делам национальностей Тюменской области. Яркие неповторимые костюмы представил центр казахской культуры города Ишима.

В конкурсной программе мероприятия приняли участие десять сельских поселений муниципалитета. Каждая делегация представляла убранство стилизованной юрты, накрывала стол. Гости праздника могли угоститься блюдами национальной казахской кухни: бешбармаком, пловом, баурсаками, попро-

бовать кумыс и сладости.

Восемь юных девушек претендовали на звание казахской красавицы, участвуя в конкурсе «Сулу Кыз». Желавшие испытывали свои силы в армспорте, показывали удал в национальной борьбе курес.

Торжественная часть праздника проходила на двух языках: русском и казахском. Гостей мероприятия приветствовали глава муниципалитета Татьяна Богданова, главный специалист комитета по делам национальностей Анастасия Блябликова, председатель национально-культурной автономии казахов Ка-

занского района Кульям Бекимова, председатель местной мусульманской религиозной организации «Брлик» Ермек Мамбетов.

Выступающие говорили о важности сохранения культурных традиций и добрососедских отношений, дружбе и единстве народов, проживающих на одной территории, мире и взаимопонимании. Всё это делает нас сильнее.

Более подробный репортаж с праздника читайте в следующем номере газеты.

Светлана СУРОВЦЕВА  
Фото автора

## Обращение

Уважаемые жители  
Казанского района!  
Дорогие ветераны!

22 июня – трагическая и горькая дата в истории нашего Отечества.

На рассвете 22 июня 1941 года фашистская Германия без объявления войны напала на Советский Союз. И вот уже 82 года минуло с начала Великой Отечественной войны – самой кровопролитной и жестокой в истории России и мира.

В этот день мы все скорбим по родным и близким, соотечественникам, ставшими жертвами немецко-фашистской агрессии. Память о тех страшных годах навсегда останется в сердцах, ведь война не обошла стороной ни одну семью. Понесённые страной людские потери ни с чем несравнимы, их невозможно просто измерить цифрами. Своими жизнями наши отцы, деды и прадеды завоевали победу.

Подвиг поколения победителей – пример на века всем ныне живущим и будущим поколениям. Мы низко склоняем головы перед нашими дорогими ветеранами и благодарим их за мужество, стойкость и героизм. За то, что они подняли страну из руин и возродили мощь нашего государства.

Дорогие земляки! В этот день мы, как никогда, понимаем, насколько хрупким бывает мир. И во имя счастливой жизни наших детей и внуков всегда будем помнить подвиг людей, подаривших нам будущее. В День памяти и скорби желаю вам мирного созидательного труда и чистого неба над головой. Добра, согласия и благополучия вам и вашим близким.

Татьяна БОГДАНОВА,  
глава района

АНОНС

## Состоится МИТИНГ

22 июня в 11 часов в селе Казанском у памятника Солдату и Матросу состоится митинг, посвящённый Дню памяти и скорби. В программе: возложение цветов к подножию мемориала и минута молчания. После митинга в центральном парке будет организован флеш-моб «История одной песни». Дополнив песню «Десятый батальон» можно вместе с хором ветеранов имени Александра Дорошенко.

## День молодёжи

24 июня в центральном парке села Казанского состоится праздничная программа «Территория молодости», посвящённая Дню молодёжи. Вниманию зрителей будет представлен концерт молодых исполнителей Казанского района и интерактивные и развлекательные площадки. Начало в 20 часов

Соб. инф.

**Погода в Казанском****22.06**  
**четверг**

+11

скорость ветра  
6 – 8 м/с, З

+7

**23.06**  
**пятница**

+16

скорость ветра  
3 – 5 м/с, В

+6

**24.06**  
**суббота**

+19

скорость ветра  
3 – 5 м/с, Ю/В

+6



22 ИЮНЯ – ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ

**Обращение****Дорогие ветераны! Уважаемые земляки!**

Сегодня особенная скорбная памятная дата для нашей страны. Великая Отечественная война стала суровым испытанием на прочность, силу духа, мужество и героизм для всего народа, который нерушимой стеной встал на пути врага. В этот день мы склоняем головы в память о тех, кто отдал свою жизнь, защищая Родину.

В рядах этой народной армии, сокрушившей фашизм, были и наши земляки. Они стойко сражались на фронте и здесь, в глубоком тылу, не жалели себя: выхаживали раненых, самоотверженно работали на заводах и фабриках, фермах и полях. С особым чувством и настроением мы встречаем эту историческую дату. Вновь наша страна борётся за свободу и независимость, за мир и благополучие. И вновь солдаты в окопах на передовой повторяют фронтовой лозунг «Наше дело правое! Враг будет разбит! Победа будет за нами!». А их надёжный тыл – все мы, граждане России, поддерживаем и помогаем им, верим в наших доблестных защитников, гордимся их отвагой и стойкостью.

Спустя десятилетия эхо Великой Отечественной войны отзывается в наших сердцах. И сейчас, когда в мире происходит фальсификация истории, уничтожение памятников, посвящённых победителям фашизма, на нас – их потомках лежит огромная ответственность сохранить правду и память о войне и её истинных героях для будущих поколений, чтобы подвиг фронтовиков и тружеников тыла не был предан забвению.

**Александр МООР,**  
губернатор Тюменской области

**ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ****Доплата  
за сельский стаж**

Доплату к пенсии за сельский стаж в виде повышенной на 25 процентов фиксированной выплаты, которая устанавливается к страховой пенсии по старости или инвалидности получают 11503 жителя Тюменского региона. В 2023 году она составляет 1891 рубль в месяц, у получателей пенсий по инвалидности, имеющих третью группу, – 945 рублей.



**Многие сельскохозяйственные профессии связаны с тяжёлым физическим трудом**

При подсчёте стажа, дающего сельским пенсионерам право на повышенную фиксированную выплату, учитывается работа в колхозах, совхозах и других сельскохозяйственных предприятиях и организациях при условии занятости в животноводстве, растениеводстве и рыболовстве. Например, в качестве агрономов, трактористов, ветеринаров, пчеловодов и так далее – всего более 500 профессий.

«Надбавка устанавливается автоматически при назначении страховой пенсии и только неработающим пенсионерам. Если пенсионер возобновит трудовую деятельность, то доплата снимается и после увольнения может быть установлена только в заявительном порядке», – пояснила Светлана Прокопенко, заместитель начальника

управления установления пенсий ОСФР по Тюменской области.

Следует отметить, что сельским пенсионерам, получающим повышенную выплату, при устройстве на работу также необходимо предупредить об этом СФР, так как в случае осуществления трудовой деятельности надбавка снимается.

Напомним, что с 2022 года надбавка за сельский стаж сохраняется в случае переезда пенсионера в город. Однако важно, чтобы назначение пенсии состоялось в момент, когда человек проживал в сельской местности.

**Пресс-служба отделения  
Фонда пенсионного  
и социального страхования  
Российской Федерации  
по Тюменской области**  
Фото Светланы СУРОВЦЕВОЙ

**СООБЩАЕТ-02****На службу в полицию**

Кандидатами могут стать граждане Российской Федерации не моложе 18 лет и не старше 35 лет, имеющие среднее, средне-специальное или высшее образование, а также прошедшие службу в Вооружённых силах Российской Федерации для замещения должностей среднего и старшего начальствующего состава.

Вакантные должности:

- участковый уполномоченный полиции;
- водитель-сотрудник группы тылового обеспечения;
- полицейский поста внутренней охраны ИВС;
- полицейский-водитель группы конвоя ИВС;
- оперуполномоченный уголовного розыска.

Вакантные должности работников ОВД:

- заведующий медицинской ча-

стью ИВС;

- дезинфектор медицинской части ИВС;
- психолог;

Для получения более полной информации просим обращаться по телефонам **8-345-53-45-230, 8-999-365-01-66** или в группу по работе с личным составом отделения МВД России по Казанскому району (адрес: с. Казанское, ул. Октябрьская, 12, кабинет № 14).

**Соб. инф.****ДЕЛА АГРАРНЫЕ****Полевые работы  
продолжаются****Аграрии Казанского района приступили к заготовке кормов**

Казанский район закончил посев зерновых и зернобобовых культур, об этом сообщили в районном управлении по развитию АПК. Семена уложены в почву на площади более 65 тысяч гектаров, яровой сев проведён в хорошие агротехнические сроки с соблюдением всех технологий. Единственным тревожным фактором для аграриев стала почвенная засуха, на территории района за полтора месяца не было ни одного продуктивного дождя. Тем не менее полевые работы продолжаются, во всех предприятиях идёт химическая прополка посевов, а в агрокомплексе «Маяк» приступили к заготовке кормов. На предприятии закладываются первые бурты сенажа из люцерны. В этом году в технологической цепочке произошло небольшое перевооружение, что позволяет более оперативно, а значит и качественно заготавливать сочные корма, отметил заместитель директора агрокомплекса Василий Ключев.

– На рынке сельскохозяйственной техники не так давно появились более широкозахватные волкообразователи, – рассказывает замдиректора предприятия. – Мы сразу отреагировали на появле-



**Аграрии сетуют, что в кормовых травах в этом году низкое содержание влаги**

ние новинки, приобрели её и поставили себе на вооружение. Это оправданная покупка позволяет бережно собирать кормовые травы, увеличив производительность труда.

Труженики агрокомплекса «Маяк» уделяют особое внимание кормозаготовке, поскольку молочное животноводство – это один из

драйверов развития предприятия.

По оперативным данным управления по развитию АПК администрации Казанского района, на 19 июня было обработано средствами защиты растений 51 процент посевов. Заготовлено 7 процентов кормов.

**Андрей ЗАДОРЖНЫХ**  
Фото автора

**ИНВЕСТИЦИОННАЯ ПОЛИТИКА В ДЕЙСТВИИ****Вперёд, к намеченной цели****ООО «Агросервис» реализует второй этап своего инвестиционного проекта общей стоимостью более 20 миллионов рублей**

По словам директора предприятия Леонида Проценко, очередной шаг в динамичном развитии агропромышленного производства заключается в обустройстве площадки и строительстве двух арочников под хранение зерна на территории Казанского отделения.

– «Агросервис» не стоит на месте, – говорит Леонид Ефимович. – Четыре года назад, когда мы начинали, у нас было всего 148 гектаров посевных площадей, сегодня в обороте 4000 гектаров пашни. На центральной базе в Новоселёво запущен в работу сушильно-сортировальный комплекс, построены ангары под хранение зерна. Ориентировочно к 15 июля мы введём в эксплуатацию ещё два арочника, вместимостью 4 тысячи тонн продукции каждый. По нашим оценкам, с учётом последних мощностей, общая вместимость для хранения зерна по предприятию составит 20 тысяч тонн.

Строительством арочников занимается подрядная организация из Тюмени. Несмотря на то, что конструкция сборная, она требует строгого соблюдения технологии монтажа. Надёжный фундамент – основа помещения, от его правильной заливки и уклона зависит дальнейшее качество продукции. Для выполнения этой части работ потребуются сто двадцать кубометров бетона. Потом асфальтирование площадки – и объект готов.

– Мы ориентируемся ещё на крестьянско-фермерские хозяйства, – рассказывает Леонид Проценко. – С реализацией этого проекта у нас появится больше возможностей для оказания услуг по сушке и хранению зерна, не скидываем со счетов и закуп продукции.

Кроме строительства объектов сельскохозяйственной инфраструктуры, руководство ООО «Агросервис» с методичным расширением банка земли увеличивает парк техники. В большинстве своём она но-



**Дополнительные мощности для хранения зерна позволят разместить максимум продукции в Казанском районе**

вая, высокотехнологичная и производительная. Только за ноябрь – декабрь прошлого года на 80 миллионов рублей предприятие закупило технику, с наступлением текущего года приобрели ещё на такую же сумму. Техническое вооружение происходит по лизинговой системе, рассчитанной на пять лет, при участии правительства Тюменской области. Благодаря мерам господдержки удалось приобрести два новых трактора «Кировец», два зерноуборочных комбайна «Акрос», два автомобиля КамАЗ с прицепами, два посевных комплекса «Кузбасс», изготовленных по спецзаказу, с тремя ёмкостями и один опрыскиватель «Барс».

Посевную кампанию труженики предприятия заканчивали в пойменной части реки Ишим. После половодья открылся доступ к полям и аграрии направились на сельскохозяйственные угодья. По словам заместителя директора по производству Александра Виничука, в зоне рискованного земледелия в засушливых условиях стратегия предприятия может основываться на сохра-

нение влаги в почве как при обработке, так и при посеве.

– Вслед за посевом сразу бороним и прикатываем, – делится агротехнологией замдиректора. – Прикатывание обеспечивает подтягивание влаги из нижних слоёв почвы. Ну и, конечно, сеём анкером, не лопой. Переворачивая почву, лаповые сошники её сушат, что не приемлемо в сегодняшних условиях, а высевающие органы анкерного типа делают лишь семенное ложе, семечка туда ложится, присыпается, это и обеспечивает сохранение влаги. Плюс более точный высев по глубине, что дополнительно повышает полевую всхожесть.

На полях предприятия применяются современные технологии в выращивании культурных растений. В комплексе работают качественные семена, удобрения, средства защиты растений, но, чтобы все труды не прошли даром, сегодня необходим природный полив, которого аграрии ждут с большим нетерпением.

**Андрей СЕРГЕЕВ**  
Фото автора

МОЛОДЁЖЬ XXI ВЕКА

## Поездка в Москву

Российское движение детей и молодёжи наградило победителей проекта «Медиа-Притяжение». Церемония состоялась в Москве на Всероссийском форуме «Медиа-Движ», на котором побывали учащиеся из Новоселёвской школы Екатерина Шлегель, София Фалькова, Полина Ренёва и куратор РДДМ Казанского района Анна Корниенко.

Участниками проекта стали школьники в возрасте от 8 лет, студенты средне-профессионального образования, а также педагоги образовательных организаций и родители, которые выступили в роли капитанов команд, из 87 регионов

России. На конкурс подано почти 5 тысяч заявок, общее количество участников составило 6791 человек. Проект состоял из двух частей: образовательной и конкурсной, они проходили с 20 марта по 30 апреля. Конкурсанты были разделены

по уровням подготовки: юные медиа (от 8 до 13 лет), базовые и продвинутые медиа (от 14 и старше).

На первом этапе ребята проходили информационно-просветительский онлайн-курс по 10 направлениям: журналистика, виде-

опродакшн, медиацентры, медиапедагогика, гибкие навыки, блоггинг, фото, дизайн, кино и ораторское мастерство. На втором этапе участники проекта выполняли конкурсные задания и боролись за классные возможности и призы. «Проект «МедиаПритяжение» стал настоящим праздником творчества и уникальных идей ребят со всей России. Они прошли сложный и долгий путь, чтобы стать финалистами и победителями.

На Всероссийский форум «МедиаДвиж», который прошёл в Москве с 30 мая по 3 июня, приехали 500 финалистов проекта, среди них и ребята из Казанского района в составе тюменской команды.

По словам куратора РДДМ Анны Корниенко, за четыре финальных дня проекта они успели принять участие в различных экскурсиях: в офис ВКонтакте, РАНХиГС, РИА Новости, посетить мастер-классы от ведущих экспертов по фото, видео и ораторскому мастерству, «Классную встречу РДДМ» с блогером-миллионником Анастасией Рыжик. Одним из главных событий стал фестиваль детства и юношества «Фестиваль первых», проходивший на площади ВДНХ, в честь Дня защиты детей. Для участников и финалистов проекта были организованы интерактивные павильоны, где можно познакомиться с партнёрами движения, принять участие в квестах и конкурсах, посетить лектории и дискуссии с экспертами, а также весело провести время в кругу друзей.

– Прделана очень большая работа, я рада, что труд наших ребят оценили по достоинству: мы призёры Всероссийского конкурса «МедиаДвиж» в номинации «Базовые Медиа», – рассказывает куратор РДДМ Анна. – Это награда дружной команды, которая с честью представила Тюменскую область в Москве. Поздравляю ребят и с уверенностью могу сказать: это всего лишь малая часть того, что мы сделали. Дальше будет больше и интересней.

**Надежда ДОГОТАРЬ**  
Фото предоставлено  
Анной КОРНИЕНКО

СТОП. МОШЕННИК!

ВОЗВРАЩАЯСЬ  
К НАПЕЧАТАННОМУ

## Такой случай

В газете «Наша жизнь» (№ 47 от 14 июня 2023 года) был опубликован материал «Право на реабилитацию восстановлено».

Предыстория написания материала: вместе с прокурором Казанского района Евгением Пьянковым мы побывали в поселке Челюскинцев и встретились с Лидией Ивановной Дорн. Обсудили все вопросы. Прокурор Казанского района Евгений Пьянков побеседовал с Лидией Ивановной об её деле – выдаче справки, признающей за ней право на реабилитацию в качестве жертвы политических репрессий.

Телевизионный сюжет об этом вышел в мае 2023 года. Газетный материал был написан мною чуть позже. Но, как оказалось, за неделю до выхода материала в свет его героиня – Лидия Ивановна Дорн ушла из жизни.

Во время нашей встречи Лидия Ивановна радовалась, что её вопрос разрешился.

Я запомню Лидию Ивановну Дорн как хорошую и добрую женщину. Искренне соболезную её родным и близким.

Тамара НОСКОВА

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

## Выплаты по уходу

Более 24,5 тысячи неработающих жителей Тюменской области, осуществляющих уход за нетрудоспособными людьми, получают компенсационные выплаты. Предусмотрено два вида выплат: по уходу за нетрудоспособным гражданином: инвалидом I группы, за престарелым, нуждающимся в постоянном постороннем уходе по заключению врача либо достигшим возраста 80 лет; выплата лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами и инвалидами с детства I группы.

«Периоды такого ухода засчитываются гражданину в страховой стаж. Кроме того, за каждый полный год ухода начисляются пенсионные коэффициенты в размере 1,8. Данная мера поддержки предусмотрена для тех граждан, которые по причине ухода за больным человеком не могут работать и, следовательно, формировать страховую пенсию», – отметила Алефтина Чалкова, управляющий отделением СФР по Тюменской области.

Размер выплат в Тюменской области выплачивается с учётом районного коэффициента: родителю (усыновителю) или опекуну (попечителю), которые осуществляют уход за детьми-инвалидами и инвалидами с детства I группы – 11500 рублей; другим лицам – 1380 рублей.

Для того, чтобы оформить выплаты, гражданин, осуществляющий уход, должен быть трудоспособного возраста, не работающим и не получающим пенсию или пособие по безработице.

Компенсационная или ежемесячная выплата назначается с месяца, в котором человек, осуществляющий уход, обратился за её назначением с заявлением и всеми необходимыми документами в клиентскую службу отделения СФР по Тюменской области или МФЦ. Подать заявление можно и в электронном виде через «Личный кабинет» на сайте СФР. При этом никаких дополнительных документов для установления выплат не требуется.

Если лицо, осуществляющее уход, устраивается на работу или встаёт на учёт в службу занятости, об этом необходимо известить органы СФР. В этом случае выплаты по уходу останавливаются. Сообщить о трудоустройстве можно дистанционно через онлайн-приёмную на сайте СФР, а также через клиентскую службу отделения Фонда.

**Пресс-служба отделения Фонда пенсионного и социального страхования РФ по Тюменской области**



Делегация Тюменской области на Всероссийском форуме «МедиаДвиж»

## Дистанционное мошенничество

Мошеннические схемы хищения денежных средств с каждым днём становятся всё разнообразнее: если раньше граждане обращались в полицию после того, как столкнулись с аферистами, выдающими себя за сотрудников социальных служб, проникающими в дома под предлогами предоставления каких-либо услуг или проверок счётчиков, то с развитием информационных технологий мошенники стали действовать дистанционно.

Вам может поступить звонок от неизвестного, который представится сотрудником банка, правоохранительных органов или оператором сотовой связи. При этом к вам, как правило, обращаются по имени: в телефонной трубке можно услышать и голос близкого человека, просящего о помощи, и сотрудника банка, уверенно сообщаящего о списании со счёта денежных средств. Зачастую разобраться в том, с кем имеешь дело, нелегко.

**На сегодняшний день мошенники используют следующие схемы обмана:**

### 1. Звонок из банка

Голос в телефонной трубке уверяет в том, что с вашего счёта происходит незаконное списание денежных средств, на вас оформили кредит или поступила заявка на смену абонентского номера, привязанного к вашему «Личному кабинету». Вас также могут попросить установить на телефон специальную программу, которая якобы поможет сохранить сбережения. Знайте, это – мошенники, а установленная программа даст им удалённый доступ к вашим счетам. В таких случаях необходимо помнить, что сотрудники банка никогда в телефон-

ном разговоре не запрашивают данные ваших расчётных счетов, не просят установить приложение и не требуют совершать каких-либо операций. Прекратите разговор и обратитесь в отделение банка, чтобы уточнить информацию о состоянии вашего счёта.

### 2. Смена тарифа сотовой связи

Звонок якобы от оператора сотовой связи. Вам предлагают изменить тариф на более выгодный. В процессе разговора вас начинают убеждать выполнить ряд операций для смены тарифного плана. Не спешите это делать. После того, как вы их совершите, будет подключена услуга переадресации поступающих sms-сообщений на другой абонентский номер и мошенник получит доступ к вашим банковским счетам. Для смены тарифа вы можете лично обратиться к оператору сотовой связи.

### 3. Родственник попал в ДТП

Всем давно известна мошенническая схема. Суть её заключается в том, что вам поступает телефонный звонок, в ходе которого неизвестный сообщает о том, что ваш близкий родственник совершил/попал в ДТП с тяжкими последствиями. Решить возможные проблемы с законом предлагают при помощи

денег, которые вы вместе с личными вещами для родственника должны передать определённому человеку. Помните, в данном случае денежные средства вы передадите курьеру, который затем перечислит их на счёт мошенника. В такой ситуации не следует паниковать и сразу же искать деньги. В первую очередь позвоните родственнику, чтобы убедиться, что с ним всё в порядке.

### 4. Предложение заработка на бирже

Это – одна из самых распространённых схем, используемых мошенниками. Выглядит она следующим образом: поступает звонок от неизвестного, который представляется агентом крупной финансовой компании и предлагает удалённо инвестировать деньги в различные сферы, обещая быстрое получение прибыли. Если вы соглашаетесь инвестировать деньги, вам направляют электронное письмо или ссылку для перевода денежных средств. В итоге деньги вы не инвестируете, а перечислите прямо на счёт мошенника. Помните, быстрый и гарантированный заработок обещают только мошенники.

### Случай в Казанском

В отделение МВД России по Ка-

занскому району за 5 месяцев текущего года зарегистрировано 9 преступлений, совершённых с использованием информационно-телекоммуникационных технологий. Так, в феврале 2023 года с сообщением о мошенничестве обратилась 58-летняя местная жительница. Женщина оказалась обманута мошенниками-брокерами, которые ей обещали баснословную прибыль от вложенных денежных средств на интернет-бирже. После общения с лже-брокером заявительница перечислила через онлайн-приложение на сомнительные расчётные счета 555 000 рублей, с которых вернуть деньги уже не получилось.

### Полиция предупреждает

Не доверяйте представителям организаций, которые обещают высокую прибыль, не вкладывайте свои сбережения в сомнительные финансовые компании. Помните, если вам предлагают быстрый и гарантированный доход – повод насторожиться. Ни под какими предлогами не сообщайте информацию о своих счетах неизвестным лицам, кем бы они не представлялись и не переводите денежные средства на неизвестные счета.

Если вы всё же стали жертвами дистанционных мошенников, незамедлительно сообщите об этом в полицию по телефону **102**. Телефон дежурной части **8 (34553) 4-22-88**.

### Н. ГУЦЕВИЧ,

начальник следственного отделения, подполковник

К 105-ЛЕТИЮ ПОГРАНИЧНОЙ СЛУЖБЫ

СООБЩАЕТ ГИБДД

## Дорогу осилит идущий

Ветеран погранслужбы из Челябинской области Павел Краузе решил преодолеть автостопом 10 тысяч километров. Он несёт знамя пограничных войск, чтобы водрузить его на одной из сопек Дальнего Востока.

Встреча с уральцем-путешественником была случайной. Как гласит народная мудрость: «Язык и до Киева доведёт», а Павла он довёл до порога редакции по совету братьев-пограничников из Казанского района, с которыми он успел познакомиться 31 мая. Пограницы любезно указали Павлу путь до Дома прессы, где мы с ним и встретились. Колоритный, весёлый, громкий, креативный – так с первого раза можно кратко охарактеризовать внешний облик Павла. При нём походный рюкзак, флаг погранвойск и гитара.

– Путешествую автостопом, это одно из условий моей экспедиции, – говорит миссионер. – Путь мой пролегает вдоль приграничных территорий нашей страны от Челябинской области до Пограничного посёлка Приморского края. Расстояние почти 10 тысяч километров. Передвигаясь по населённым пунктам, даю мини-концерты в людных местах. Исполняя песни собственного сочинения, получаю без-



Ветеран-пограничник идёт по маршруту в поддержку тех, кто оберегает сегодня рубежи Родины

возмездные пожертвования, на них живу и питаюсь.

Отследить место нахождения Павла не сложно, фрагменты сво-

его путешествия он выкладывает в собственный блог «Автостопом в мечту», который он ведёт параллельно с передвижением вдоль границы. На своей страничке в социальных сетях Павел рассказывает о российской глубинке, где проживают добрые и отзывчивые, с широкой душой русские люди. В песнях путешествующего барда рассказывается о Родине, о границе.

Пограничный стяг Павел планирует водрузить этой осенью, преодолев 10 тысяч километров ориентировочно за 90 дней. Уже сейчас очевидно, что ветеран выполнит свою миссию, так как с ним его песня и широта русской души. В качестве пожелания творческий коллектив информационно-издательского центра оставил на флаге свою резолюцию: «Дорогу осилит только идущий» в знак солидарности и поддержки неутомимому путешественнику.

Андрей ЗАДОРОВИЧ  
Фото автора

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

## В душе у каждого оставлен вами след

В апреле состоялся творческий отчёт ведущего культурного организатора Большеченчерского дома культуры Светланы Станиславовны Обуховой, посвящённый Году педагога и наставника, объявленного Президентом Владимиром Путиным.



На сцене Большеченчерского дома культуры вокальная группа «Надежда» и ведущая мероприятия Светлана Обухова (третья справа)

В этот день сцена была оформлена в школьном стиле, перед ней стояли нарядные столики, за которыми сидели виновники торжества – педагоги. В переполненном зрительном зале артистов встречали аплодисментами жители и гости села.

Концертную программу открыла сольным выступлением вокалистка Вера Дегтярёва, заведующая Большеченчерской школы. Затем на экране началась презентация фотографий, посвящённая педагогам Большеченчерской школы, работавшим в разные годы. На фото они были изображены вместе со своими учениками.

Ведущая Светлана Обухова собрала огромный, уникальный материал о каждом учителе: о тех, кто работает в настоящее время и кто вышел на заслуженный отдых.

Каждый преподаватель учит посвоему, у каждого есть свои секреты мастерства. Ими в совершенстве владели учителя, которые проработали в школе более 30 лет и нахо-

дятся на заслуженном отдыхе.

На экране перелистывались страницы, посвящённые Анне Трофимовне Дегтярёвой, старшей учительнице большеченчерской территории, отличникам народного просвещения, ветеранам педагогического труда, учителям, которые трудятся сегодня. За творческий подход и добросовестное отношение к своей профессии, к делу воспитания учащихся многие из них неоднократно награждены почётными грамотами районного, областного и федерального уровней. Для каждого из них Светлана Обухова нашла замечательные слова благодарности. Для виновников торжества прозвучали красивые песни в исполнении Надежды Аржиловской, Лены Насуруллиной, Татьяны Козыренко, вокальной группы «Надежда», дуэта Светланы Обуховой и Тамары Земляных. Поздравил учителей и самодельные артисты из Малоченчерского клуба, которые исполнили эстрадный та-

нец «Чарльстон».

В подготовке праздничного концерта также приняли участие учащиеся Большеченчерской школы и воспитанники Малоченчерского детского сада.

Хочется от имени всех педагогов выразить слова благодарности Светлане Станиславовне – талантливому, неравнодушному человеку. Она всегда в центре самых ярких событий, идёт в ногу со временем. Про неё можно смело сказать: живёт работой, дышит творчеством. Деревни живут благодаря таким талантливым энтузиастам.

Быть востребованным в профессиональном плане человеку помогает не только образование, опыт и постоянное саморазвитие. Самое главное – это любовь к выбранному однажды делу.

В. БЕЛОВА,  
ветеран педагогического труда,  
отличник народного просвещения  
с. Большая Ченчерь  
Фото Светланы СУРОВЦЕВОЙ

## Уроки ПДД

Автоинспекторы проводят уроки дорожной безопасности в пришкольных лагерях Казанского района



Летний урок по безопасности дорожного движения в пришкольном лагере ведёт инспектор Татьяна Вязовикова

Воспитанники пришкольного лагеря Смирновской школы стали участниками летних уроков по правилам дорожного движения.

Сотрудники ГИБДД напомнили детям о правилах дорожного движения для пешеходов, разъяснив, что пешеход должен ходить по тротуару, а пересекать проезжую часть по пешеходному переходу.

Особое внимание автоинспекторы уделили теме управления велосипедом и средствами индивидуальной мобильности, разъяснив, что передвигаться лицам данной

категории по дорогам разрешено только с 14 лет.

Для закрепления полученных знаний дети в сопровождении сотрудников ГИБДД прошли по безопасному маршруту вблизи образовательного учреждения, где отработали правила безопасного нахождения пешеходов и велосипедистов в условиях реальной улично-дорожной сети.

Т. ВЯЗОВИКОВА,  
инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения отделения ГИБДД  
Фото из архива ОГИБДД

СОВЕТУЕТ СПЕЦИАЛИСТ

## Если ЗУД угрожает домашним животным

Заразный узелковый дерматит крупного рогатого скота (ЗУД КРС) относится к особо опасным трансграничным заболеваниям. Возбудителем болезни является вирус. На территории РФ ЗУД впервые вспыхнул в 2015 году в Республике Дагестан Северно-Кавказского федерального округа. В настоящее время эпизоотическая обстановка остаётся напряжённой, поскольку очаги заболевания ежегодно регистрируются вдоль границы Российской Федерации с Республикой Казахстан, Монгольской и Китайской народными республиками. В текущем году болезнь не зарегистрирована.

Заразный узелковый дерматит (ЗУД) – контагиозная инфекционная болезнь крупного рогатого скота, реже – овец, сопровождающаяся повышением температуры тела, поражением лимфатической системы, отёком подкожной соединительной ткани, образованием бугорков (узлов, нодул), поражением глаз, слизистой оболочки дыхательного и пищеварительного тракта. При генерализованной форме болезни на теле животного появляются бугры диаметром 1 – 7 см, особенно на голове, шее, вымени и в промежности. На отдельных участках тела происходит слияние бугров и образование язв. Поражённые участки кожи болезненны.

Инкубационный период ЗУД КРС составляет от 7 до 28 дней. Источником инфекции являются больные и переболевшие животные, а также скрытые вирусоносители. Вирус выделяется через поражённые кожные покровы (до 39 дней), со слюной (до 18 дней), истечениями из носовой полости и глаз (до 21 дня), спермой (до 60 дней), молоком (до 60 дней). Одним из основных путей распространения заболевания считается механический перенос возбудителя членистоногими различных видов (клещами, москитами, мухами и так далее). Новорождённые телята могут заражаться при выпавании молока от больных коров. На дальние расстояния вирус может передаваться с латентно инфицированными животными.

Владельцам домашних животных хочется напомнить перечень профилактических мероприятий

против ЗУДА:

– неукоснительное соблюдение ветеринарных правил содержания крупного рогатого скота в целях его воспроизводства, выращивания и реализации;

– в летний период обязательно обрабатывать животных репеллентами;

– покупать, продавать, перевозить животных, а также продукцию животного происхождения разрешается только по согласованию с государственной ветеринарной службой с оформленными ветеринарными сопроводительными документами;

– в случае подозрения на ЗУД и другие заболевания, немедленно сообщить ветеринарному врачу или по телефону 4-25-00 или 4-31-16;

– своевременно проводить вакцинацию восприимчивых животных (КРС) против заразного узелкового дерматита;

– проведение периодических обследований всего имеющегося на подведомственной территории поголовья крупного рогатого скота с целью своевременного выявления животных с клиническими признаками, характерными для заразного узелкового (нодулярного) дерматита КРС;

– убой животных осуществляется только на убойных пунктах после осмотра ветеринарным врачом;

– выпасать животных разрешается на отдельных участках с отдельным водопоем, не допускается смешивание животных из разных гуртов.

Ю. ВЕЛИЧКО,  
ветврач Казанского ветцентра